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Schwinger Fall : A nicht Diagonalmatrix → muss noch diagonalsiren !

I.2.6 Die Fundamentalliisung wenn die Matrix A diagonalisierbar ist
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Wenn A diag onalisierbar ist ,
Sind alle to

surgeon des 2-ugehiirigen DGS

von der Form : FCH = Fa e'htt Fred't t . . .

t Fnednt

wobei da
, dz , . . . , dn die EW ion A sind -

→ anstalt die Matrix voustandig a diagonalsiren
: wichtiger die EN tu kernen !

I.2.7 Der Exponentialansatt ( Sk
. 5.b. I iii)
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Ansatz : Wir suChen f A) = edt ← niigli che Wente von d ?
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d t ao ist . Grad P - n

charaktenstisches Polynom der GuiChung
Anstalt A zu diagonals eren → direct zu Chp gehen & Nallsteller bestimmen .



PCN heist das charaktenistische Polynom der G Leichung
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Was ist der 2-usammenhangtw . Chp . und das zugehiin.ge LDGS ?

Behauptung : PCM = C-D
"
det ( A Cao -
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= das charaktenstische Poly nom von A Cao - - - an-i) sellsst .

Beweis von der Behauptung :
Induktionsbeweis :
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1×1 Matrix
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- d 7

÷÷: :÷÷÷ .at?:::i:iit..nnau.t:i:..l
--

l l l l

det CA Cao - - -

an-i )-AH

,me

"
"
Ao )

matrix
Nach der Induktions hypotheses gilt
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I.2.8 Beispiel ( Sk . 5. b. 3 is)

f
""
- 3ft" t 2 f = 0

(
P Cd) = 14 - 3d't 2 = ( d'- l) (d

'
- 2)

⇒ d g = 9

'

¥÷¥. I ':*"4 dew on !

→ Wir Wissen dann
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branden AB zu fat total zu bestimmen .

I.2.9 Federpended :

f- twof -- O

(
P (d)= 12 two = ( d- Iwo ) (AtiWo)

da= iwo
Az= -two

f CH = f, e'
wot

tf, e-
i wot

coswot = { feiwot t e-iwot)

f-a , fz E Cl
Sin wot = Ii Cei

wot
. e-

Twot )

Die Hellen Eo
sungen Sind

von der Form
etwot = cos (wot)t a- sin (wot)
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Problem : wenn A nicht diagonalstentsar ist :

Bsp : f- = O
Wir sucker to

surgeon von
der Form f CH = edt

12=0 ⇐ D= O

eot = y

f- CH - t ist auch eine to sung
(nicht mehr cap ! Was passiert?)
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: wenn Matrix nicht diagonalisterbar ist : wir krieger
neue Art ion to sungen

!

I.2.10 Der Begiff von hisungsraum
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Beweis tom Satz I.2. lo

Xa bi ldet einen Untervektorraum :
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dat (a, E, taek) = a,AF, t azAFz = A ( a if, tazfz)
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Bennis vom Ko roller I. 2.11

L : Z Cao - - - an- i ) I 7 Xa Cao - - -

an-i)

L (f) = ( Ign,,) = FIH
list : linear ✓

Injektiv ✓ } ⇒ L bidet einen Isomorphisms ga

Surjektiv ✓ ↳ die 2 Rainme haben dieselbe Dimension


